

达拉特快讯

蒙 报 蒙 报

内部资料 免费交流

内准印 15-085/S 号

2018年4月13日 星期五 戊戌年二月廿八 第73期 (总第6067期)

决胜全面建成小康社会
夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利

决胜全面建成小康社会

夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利

全面开创内蒙古乡村振兴新局面

李纪恒

实施乡村振兴战略,是新时代“三农”工作的总抓手,在我国“三农”发展进程中具有划时代的里程碑意义。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记“三农”思想特别是对我区提出的“着力抓好农牧业和牧区工作”的重要指示要求,全面贯彻落实党的十九大和中央农村工作会议精神,把农牧业和农村牧区优先发展作为现代化内蒙古建设的重大原则,把振兴乡村作为“建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦”的重大任务,按照党中央实施乡村振兴战略的总要求,把牢主攻方向,抓住主要环节,解决关键问题,全面开创内蒙古乡村振兴新局面。

聚焦产业兴旺,提升发展质量,加快实现由农牧业大区向农牧业强区转变。

内蒙古土地肥沃、草原广袤、气候条件良好,农牧业特色鲜明,近年来粮食产量稳定在550亿斤,牲畜存栏稳定在1.3亿头只,年均调出商品粮250亿斤、牛奶500万吨、肉类150万吨,是国家粮食主产区和绿色农畜产品供应基地。实施乡村振兴战略,必须着眼于更好保障国家粮食安全,突出提质导向,力促产业兴旺,加快建设农牧业强区。要严守耕地和草原红线,落实永久基本农田和基本草原保护制度,开展耕地质量、草原质量保护与提升行动,夯实农牧业生产能力基础。深化农牧业供给侧结构性改革,构建农牧业科技创新体系、农畜产品质量和

食品安全标准体系,抓好优势农畜产品产业带建设,培育乳肉绒粮油和林沙草药材等优势特色产业,推进农村牧区一二三产业融合发展,实施产业兴村强县行动和“互联网+农牧业”行动,打造更多“金字招牌”,培育更多新的经济增长点。巩固和完善农村牧区基本经营制度,做好土地确权登记颁证和草原确权承包工作,发展多种形式适度规模经营,培育新型农牧业经营主体,完善农企利益联结机制,壮大嘎查村集体经济,实现农牧户与现代农业发展有机衔接。

聚焦生态宜居,强化绿色引领,切实筑牢我国北方重要生态安全屏障。内蒙古既是

我国北方面积最大的生态功能区,也是我国北方面积最大的农牧业生产区,农村牧区生产生活与生态环境之间具有很强的依存度。实施乡村振兴战略,必须紧紧围绕建设我国北方重要生态安全屏障,以生态宜居为关键,以绿色发展为引领,努力实现美丽与发展双赢、生态美与百姓富相统一。要大力实施重要生态系统保护和修复工程,认真落实耕地草原森林河流湖泊休养生息制度、草原生态保护补助奖励政策和禁牧休牧、草畜平衡制度,加强荒漠化、沙化、水土流失综合治理,开展国土绿化和农业绿色发展行动,实施农村牧区人居环境整治三年行动,着力补齐影响农牧民生活品质的短板,加快建设宜居宜业美丽乡村。

(下转二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
新时代新气象新作为

义务植树掀热潮 我旗再添新绿

本报讯(记者白剑萍)春风催新绿,植绿正当时。4月12日,旗四大班子领导与800余名职工到义务植树基地,积极参加义务植树活动,播种新绿,扮靓家园。王兵、杜建勇、刘永福、马林、乌尼尔吉日嘎拉、王蛟等在家领导参加了植树活动。

一到义务植树基地,800余名职工迅速分赴各自植树地点,各单位职工分工协作,抡锄头、挥铁锹,铲土入坑、培实新土,每个环节井然有序,配合默契,现场一派热火朝天的景象。经过一番辛勤劳动,近1万株新栽种的树木错落有致,迎风而立,形成一道亮丽的风景线。

“植树造林是我们每个公民应尽的义务,能够参加义务植树活动,建设我们的家园,打造绿色达拉特,我感觉很荣幸,以后会坚持参加每年的义务植树活动和一些公益性植树造林活动,一直坚持下去,为建设我们美丽的家乡,尽自己的一份力量。”纪检委职工魏金占说。

己的一份力量。”纪检委职工魏金占说。

“义务植树活动从4月初就陆续开始了,为了给广大群众提供更多的尽责方式,今年在传统栽树的基础上又新增加了8种尽责形式,市民可以通过这些方式,进行义务植树的下一步工作,今后打算在镇区公园街道大力开展这些尽责形式,为学生和镇区居民提供最好的尽责方式。”绿化委员会相关负责人介绍说。

据悉,义务植树基地占地1000亩,今年计划开展义务植树700亩,新栽种的这些树苗将在绿化水源区、保护农田、防风固沙方面发挥重要作用。今年,全旗计划义务植树14万株,以荒山荒地、房前屋后、村庄周围、园区景区、道路两侧等为重点,栽种杨树、沙柳、樟子松及一些经济作物,同时还将通过创新尽责形式,进一步提升群众参与度,全面提升我旗绿化水平。



王兵指导重点区域绿化工作

4月12日,旗委副书记、旗长王兵到五股地至井泉公路进行实地查看,详细了解我旗重点区域绿化工作。目前,五股地至井泉公路基本完工,正在进行道路两侧绿化工程。绿化带全长6.8公里,单侧宽18米,预计4月底全面完成。

工,栽植有山桃、樟子松、金叶榆等乔木,搭配了花期和高矮,具有观赏性和层次感。王兵强调,要在设计、施工等各个环节做好细节,确保重点区域的绿化出效果,加强工程管理,及时清理工程垃圾,不做“邋遢”工程。(高玲 摄影报道)

履行法定义务 让家园绿起来美起来

□高玲

4月12日,我旗800多名旗直机关领导干部在展旦召水源地挥锹培土、栽植树苗,履行法定义务,让我们的家园绿起来美起来。

参与植树是我们实现美丽家园的愿望,更是一份不容推辞的法定义务。为了落实这项义务,我国2017年印发了全民义务植树尽责形式管理办法,创新了义务植树尽责形式,比如抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务等,都属于义务植树尽责形式。今年,我旗也计划在街道、社区开展这类活动,发动全旗人民参与义务植树的积极性,为他们履行义务提供方便。

只有身体力行地参与,才能更加深刻地体会到人与自然的联系。所以“义务植树”活动,也是对每个人的一个生态环境教育。绿化家园,对于处在黄河母亲的臂弯里,与库布其沙漠和谐共处,让“树林召”名副其实,具有更加深刻的意义。

习近平总书记说,“要像对待生命一样对待生态环境,让祖国大地不断绿起来美起来”“绿水青山就是金山银山”。希望37万达旗人民行动起来,履行植树造林法定义务,为建设“亮丽黄河湾、多彩达拉特”增绿添金。

